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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO, DO 1ºANO

LEGISLATIVO DO QUATRIENIO 2025/2028, CONFORME DISCIPLINA

o ART. 104 DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA.

AO vigésimo dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e Cinco, às (19)

dezenove horas, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom Macedo

Costa, situada à Avenida Pedro Vespasiano s/nº centro, Dom Macedo Costa,

presentes os Vereadores, ALEX PEREIRA PITON Presidente, ÉLIDA PITON

MOREIRA VITENA vice-presidente, ADEMARIO GONÇALVES DOS SANTOS

FILHO, ANTONIA DE SOUZA LEMOS, CATIANE CONCEIÇÃO DOS

SANTOS SILVA, DIELSON CONCEIÇÃO SANTOS,GERALDO JORGE

SOUZA SALES, GILVANDRO QUADROS SOUZA e JOSELITO PEREIRA

ARAÚJO. Constatando assim, a existência de “quórum" legal, foi instalada a

Sessão Ordinária. O Senhor Presidente, invocando O nome de Deus, declarou

aberta a Sessão. Em seguida O Presidente convidou o Secretário para

secretariar OS trabalhos, determinando que O mesmo, fizesse a leitura do

EXPEDIENTE DO DIA constava a leitura da Ata da Sessão anterior posta em

votação restou a mesma aprovada por unanimidade. Seguindo foi lido O Projeto

de Lei nº 01 de 27 de janeiro de 2025 “Dispõe sobre transposição transferência

e remanejamento de créditos no âmbito do Poder Executivo e Legislativo

Municipal, autoriza abertura de fontes de recursos no orçamento vigente e da

outra providência. ” Projeto esse que se encontra na secretaria desta casa a

disposição dos Edis. Seguindo foi lido O ofício nº 08/2025 de 21 de fevereiro de

2025 de autoria do Ex—Prefeito Egnaldo Piton solicitando o espaço da Câmara

no dia 26 de fevereiro de 2025 às 09:00 para realização da Audiência Pública

referente às despesas realizadas nO 3º Quadrimestre de 2024 pelo município.

Em seguida o Presidente anunciou a ORDEM DO DIA e não havendo matéria

em pauta, encerrou a ORDEM DO DIA e declarou aberto O GRANDE

EXPEDIENTE sendo franqueada a palavra aos Vereadores que quisessem

fazer uso da tribuna por dez minutos. Fez uso da palavra a Vereador

GILVANDRO QUADROS SOUZA. Saudou a todos. Iniciou solicitando O

fechamento da praça Conego José Lorenço as sextas-feiras até O domingo,

facilitando que O munícipe coloque seus produtos para revender também

evitando possíveis acidentes e gerando emprego e renda para a população. A

!
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vereadora Catiane opinou sobre a indicação do colega dizendo que em

conversa com a secretaria de cultura ela discorda com O fechamento da praça

na sexta—feira porque no sábado ainda tem entrega de mercadoria nO comércio

local. De volta com a palavra O vereador Gilvandro concorda com a colega e

refaz a sua indicação dizendo que ao em vez de fechar na sexta, feche no

sábado à noite até O domingo, para não prejudicar a ninguém, porque sua

intenção é contribuir com a geração de emprego e renda finalizou agradecendo

a todos. Com a palavra O vereador JOSELITO PEREIRA ARAÚJO saudou a

todos. Iniciou desejando felicidades a funcionária desta casa Jacira pela

passagem de seu aniversário e pedido que Deus lhe abençoe com muita saúde

e paz. Seguindo solicitou um cartão de pesar para a família de Dona Antônia

pedindo que Deus conforté toda família e amigos. Em seguida ele reforça e

reitera algumas indicações que foram feitas na gestão passada na tentativa de

comover O atual prefeito para que faça O que for melhor para O nosso povo.

Então ele solicita uma Indicação de Serviço de Guarda Municipal com radio,

drone, e carro fazendo parceria com a polícia militar e civil. Seguindo solicita

reforma e algumas mudanças na Feira Municipal que está precisando. Solicitou

também calçamento e Praça do Tintureiro, Jacarandá Jogo da Bola, Três

Cruzeiro, Ponto Chique, Três Bocas enfim onde estiver precisando. Solicitou

uma reforma com ampliação e climatização para O velório Municipal com

cobertura na frente e coloque um ar e cortina para melhor atender aos

munícipes que ali frequentam velando seu ente querido ou amigo por isso pede

ao Prefeito que Olhe com carinho para todas as indicações que aqui for

apresentada e desde já pede o apoio dos colegas Edis. Finaliza agradecendo

a todos. Com a palavra a vereadora ANTONIA DE SOUZA LEMOS saudou a

todos. Iniciou solicitando desta casa uma indicação para que o Poder Executivo

possa estender O calçamento dO restante da rua de Marinez e também a de

dona Creonice na localidade do Comum do Bambá por ver a necessidade dos

moradores ela pede que O prefeito Olhe com carinho. Ela solicita também O

calçamento para frente da Igreja de Nossa Senhora Aparecida nas Três

Bocas. Seguindo se dirigiu ao Presidente Alex relatando comentários vistos

nas redes sociais e explica que os exames de ultrassom que estão sendo

realizados na unidade de saúde não foi O prefeito Tote que contratou e sim O

Deputado Federal Dal que forneceu 100 ultrassons por mês até dezembr

sendo realizado 50 exames a cada 15 dias. Em seguida ela relata que no dia
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11/08/2023 O vereador Alex através do seu deputado, conseguiu e trouxe para

o município um aparelho de ultrassom e pergunta, porque até hoje este

aparelho continua na caixa sem ser utilizado? E agora o colega questiona a

realização dos exames? E diz ao colega que é importante que o mesmo solicite

através de um Oficio a presença da secretária de saúde Gildélia aqui nesta

casa para esclarecer melhor este assunto, já que a mesma se colocou a

disposição de todos na última seção. A vereadora relata que'não só o aparelho

de ultrassom que está na caixa e sim muitas coisas que O deputado da gestão

passada doou ao município não foi utilizado e se encontra tudo guardado, falou

também que tem uns armários que foi doação do Deputado, mas não tem vidros

nem chaves, 0 que em sua Opinião não tem como coloca—los nos consultórios,

além disso tem uma cadeira Odontológica que também não foi utilizada. Sendo

assim ela diz que rede social tem que saber utilizar e em sua opinião como O

presidente Alex é amigo da secretária Gildelia deveria procura-la em vez de

expor em rede social, O que ela acha antiético e diz que mesmo gostando do

colega Alex além de ser da sua família, mas aqui é democracia e foi eleita pela

população para defender o direito do povo e citou como exemplo O vereador

Bahia que foi presidente desta casa e ela nunca viu em redes sociais

desfazendo de nenhuma gestão. Finalizou agradecendo a todos Com palavra

a vereadora ÉLIDA PITON MOREIRA VITENA saudou a todos. Iniciou

pontuando sobre o processo seletivo dizendo ficar muito feliz porque a

comunidade precisa dessa Oportunidade. Visto que desde 2017 vem pontuando

a necessidade de capacitar as pessoas e hoje ver vários jovens com

capacidade de assumir uma sala de aula e no 12/02 foi publicado O contrato de

prestação de serviço a Empresa Capacita. E O processo seletivo pode ser feito

para Diretores e vice-diretores das oitos escolar municipal. Ela também viu no

edital que saiu dia 18/02 da Secretaria de Educação, onde abre as inscrições

dia 20 e 21 dois dias para a comunidade educativa fIcará atenta, tem vagas

abertas para professores, psicólogo e vagas reservas para psicopedagogos.

Uma estimativa de 70 vagas sendo, 56 vagas imediatas e 14 vagas reservas.

Seguindo relata que dia 10 de fevereiro encaminhou um oficio para Secretaria

de Educação sugerindo a possibilidade de vagas para acompanhante de

crianças com deficiências e viu que não foi inserido no processo seletivo ela

não sabe O motivo mas acredita que a administração tenha escolhido a melho

forma de contratação e diz que sugeriu a abertura de vagas para esse
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profissionais porque eles já tem anos em contato com esses alunos com uma

certa afinidade e infomações e em relação ao critério de diretor e vice diretor,

ela diz existir uma Lei onde possibilita o município a receber um recurso do

VAAR ( valor aluno ano resultado) a cada ano que contabiliza a quantidade de

aluno, no ano seguinte vem esse recurso, sendo que para recebe-IO exige 5

condicionalidade. E que no ano de 2023 o município perdeu este recurso,

devido a forma de contratação para gestor escolar ser feito através do contrato

direto, sendo assim a escola teve que se adequar à Lei e fazer o processo

seletivo para que o município não viesse a ser penalizado e ficar sem receber

esse recurso disponibilizado pela União que é uma complementação na folha

dO FUNDEB. E a vereadora pede que a gestão pense com carinho em todas

as possibilidades para não perder essa oportunidade de ter um recurso a mais

sabendo que o critério a ser utilizado tem que partir da gestão. Seguindo ela diz

as colegas Catiane e Antônia que juntas tem que fortalecer as propostas de

políticas públicas voltadas a mulher e ambas precisam se reunir e futuramente

promete apresentar as propostas. Relatando que no país tem 5.570 municípios

sendo que em 2023, 258 já foram adequadas a secretaria da mulher em 2024

teve um acréscimo para 1.045 secretárias. E diz que possa ser que O município

de Dom Macedo por ser pequeno possa ser que impossibilite a criação de uma

secretaria da mulher, porque gera custo no orçamento, mas nada impossibilita

que se estude a possibilidade de abrir uma sala de atendimento e elas como

representantes da mulher macedense possam contribuir nesta pauta por que

além de mães são líderes políticas e precisa ser respeitada. Em seguida pontua

sobre a fala do senhor Robson na seção passada onde o mesmo se dirigiu a

ela na condição de processa-la e deixa aberto a ele caso ache que tenha essa

possibilidade que prove qual foi O ato ilegal que ela fez. Ela disse que já foi

falado aqui da chapa que a situação apresentou sem seu consentimento, sem

sua assinatura, isso ficou claro e O que aconteceu naquele dia que despertou

tanta curiosidade foi quando se reuniram em uma sala para resolver a situação

da Chapa do seu partido onde são 5 vereadores e tem autonomia de sentarem

e decidir se a Chapa onde o vereador Ademario era candidato à presidência

continuaria ou se adiava a eleição e apresentava uma outra chapa e relata,

assim como O vereador Ademario já tinha se posicionado em reuniões

anteriores que não votaria nela ela também tinha o direito de não votar nele

Então algumas pessoas resolveram ataca-Ia como se ela estivesse tirando d
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Alex a Presidência da Câmara e não foi O que aconteceu por que teve a

Oportunidade de apresentar a chapa com o nome de Alex e não fizeram e isso

não dependia dela. Mais se reuniram e tudo foi resolvido e hoje Alex e O

Presidente desta casa a quem ela tem um grande respeito. E deixa Claro que

não houve nada em que O senhor Robson educadamente não pudesse se

retirar quando foi solicitado pelo presidente mesmo que ela estivesse

acompanhada pelo seu marido, é isso que quer deixar Claro para que a

população entenda que não se vendeu e nem necessita disso por que tem uma

família maravilhosa e pais que são referências e exemplos de pessoas e que

dia 1º já passou tudo se resolveu e agradece a todas as mensagens de

carinho, apoio e respeito que tem recebido da comunidade e não precisou ir a

rede social debater com FAKE. Seguindo parabeniza os 45 anos do PT O

partido ao qual ela faz parte. Reforça também o cartão de pesar para a familia

de Dona Antonia pessoa que ela tinha um grande carinho e respeito de mãe.

Na sequência parabeniza seu tio e comerciante Wagner Piton, Alaide Piton

também família pela passagem do seu aniversário. Parabenizou a colaboradora

Jacira deixando aqui seu carinho e finalizou agradecendo a todos. Com a

palavra O Vereador ADEMARIO GONÇALVES DOS SANTOS FILHO saudou

a todos. Iniciou se desculpando com a vereadora Toinha por ter esquecido em

deseja-Ia boas-vindas na sessão passada. Seguindo fala sobre a Indicação do

colega Joselito em relação ao velório, ele diz já ter feito essa indicação de

reforma e ampliação até a frente do velório para proteger a todos que ali

frequentam da ação do tempo, mas não foi atendido na gestão passada então

ele reitera e espera que a gestão atual consiga realizar essa reforma. Em

seguida ele diz que em sua Opinião O cemitério está precisando de torne-iras

mediante a área do cemitério para que os familiares das pessoas sepultadas

cuidem das carneiras e túmulos, além da iluminação que está precisando

melhorar. Ele também ver uma situação ainda mais grave e que se deve ficar

atentos e solicitar ao Prefeito, secretários e vereadores da base, dois redutores

de velocidade para a frente do velório, porque acho O cúmulo do absurdo

quando familiares estão ali velando seus entes queridos e motocicletas passam

em alta velocidade, uma grande falta de respeito, além do risco de acidente e

ele gostaria muito que fosse visto pela gestão atual. E sobre a eleição da mesa

diretora no dia 1º, ele prefere não alongar comentários. Seguindo parabeniza

funcionária desta casa Jacira que está aniversariando neste dia desejand
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saúde e paz. Parabeniza também a esposa de Dazinho e também a sua filha

que faz aniversário no dia seguinte, desejando que Deus abençoe com muita

saúde e paz. Finalizou agradecendo a todos. Com a palavra a vereadora

CATIANE CONCEIÇÃO DOS SANTOS SILVA saudou a todos. Iniciou

elogiando a participação na pose do Pastor Hamilton e despedida do Pastor

João pessoa maravilhosa que deixa seu legado e foi visível O amor dos

macedences por ele. Seguindo solicitou ao Prefeito que olhe com carinho para

o sanitário público da nossa cidade que estar pedindo socorro e tem certeza

que com O Olhar humano do Prefeito será resolvido ela também solicita O tapa

buraco na praça para facilitàr O acesso das pessoas naquele lugar. A respeito

do velório ela diz que esteve nO velório e lá estava a Secretária de

administração e O Secretário de Obras onde ela aproveitou para mostrar as

necessidades daquele local inclusive a ampliação com cobertura por que as

pessoas que passam a noite ali acabam indo para as varandas das casas

próximas gerando um certo incômodos aos moradores. Em seguida diz que os

Secretários estão todos estão disponíveis a população pode ligar ou procurá-

los. Seguindo parabeniza a funcionária Jacira deixando seu abraço e seu

carinho, parabeniza também sua tia Jandira que aniversariou no dia anterior e

a os aniversariantes dO mês. Ela também se solidarizou com a família de Dona

Antônia pedindo desculpas por não poder participar do velório e pedindo a

Deus que conforte os corações enlutados. Finalizou agradecendo a todos. O

Presidente Alex Piton usou a fala para responder a colega Antônia dizendo

que foi muita luta para conseguir o aparelho de ultrassom assim como todas as

coisas que ele conseguiu na gestão passada e o aparelho foi uma grande

conquista, porque tem municípios com mais de 50.000 mil habitantes e não tem

esse aparelho, ele também conseguiu cadeiras Odontológicas além de outros

equipamentos que também não foram utilizados, porque a cadeira que estava

em usO ainda estava boa e também por ele ter solicitado a instalação de

Unidades Satélites na zona rural do município e daí poder utilizar, ele diz ficar

extremamente feliz pela realização das ultrassons na população por saber da

importância que esse exame tem, porque um diagnóstico precoce de doenças,

tem grande importância para O tratamento até a cura. Em seguida O vereador

Alex afirma que ao contrário do que a colega Antônia disse, Deputados nã

dooam nada eles liberam Emendas parlamentares para os municípios e a parti

delas os gestores utilizam dentro da área que a Emenda foi liberada e el
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acredita que deve ter sido a partir da Emenda liberada para a saúde que essas

ultrassons estão acontecendo, mas explica que mesmo sendo a partir de

Emenda é necessário o gestor lançar O contrato do profissional no edital e esse

contrato não foi encontrado, então ficou extremamente chateado porque ligou

para Secretária perguntando se O aparelho estava sendo utilizado, ela disse

que não e que depois conversava com ele e sua insatisfação é, por entender

que quando se contrata um profissional com seus equipamentos, e um

profissional sem, são valores totalmente diferentes e a intenção de se conseguir

o aparelho foi pensando em diminuir gastos. Em relação aos aparelhos estarem

na unidade sem serem utilizados e extremamente vantajoso, porque o próprio

médico se estiver curso e houver necessidade pode estar fazendo uso desse

aparelho. E explicou que na gestão passada tinha na unidade uma

ultrassonografista, mas em conversa com O jurídico foi preferido a contratação

de um médico especialista em ultrassonografias para que pudesse emitir

laudos, E apesar da Secretária já ter lhe informado algumas coisas e ele

entendeu até certo ponto, ele ainda não se informou que o profissional que está

realizando os ultrassons é especialista ou não, porque na gestão passada teve

uma grande dificuldade em encontrar um especialista, todos que encontrava só

tinha O curso técnico e não podia emitir laudos. A vereadora Catiane levantou

a questão que na época em que Aline assumiu como Secretária o aparelho do

colega já estava na unidade e no entanto veio uma ultrassonografista e

realizava exames na unidade e ela diz que esse atendimento só foi suspenso

porque os resultados não estavam dando certo e foram até a secretária

reclamar e ela suspendeu, então na opinião dela O colega Presidente deveria

ter ido na secretária para maiores esclarecimentos. O Presidente informa que

tem um grande carinho por Gildelia, mas estar se tratando de dinheiro público

e não tem só esse assunto tem outras questões a serem esclarecidas. Citou a

seleção da educação que estar para acontecer, O que aconteceu na outra

gestão essa seleção foi realizada dentro do próprio município sem nenhum

constrangimento e sem contratar nenhuma empresa e hoje se contrata uma

empresa por um determinado valor e ele estar sendo procurado por pessoas

levantando dúvidas devido a entrevista ser feita por funcionários do município

e O porquê de não fazer igual a Santo Antonio de Jesus que foi através de

currículo. Enfim são dúvidas da população, em sua opinião não deveria ter

entrevista para não gerar conflito e desconfiança a própria gestão. O President
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diz que emitirá um oficio para a Secretária de educação solicitando

esclarecimento mesmo que o espaço de tempo do edital para realização da

seleção foi muito curto. Finalizou agradecendo a todos. E não havendo mais

nada a tratar O Presidente ALEX PEREIRA PITON em nome de Deus declarou

encerrada a Sessão. E eu ADEMARIO GONÇALVES DOS SANTOS FILHO,

1º Secretário lavrei a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai

devidamente assinada por mim, pelo Presidente e demais Edis que assim o

desejarem.

AlªX PEREIRA PITON '— PRESIDENTE

EIMN MOUREIRA VITENA-VICE-PRESIDENTE

ADEMARIO VES DOS SANTOS FILHO — 1º SECRETÁRIO

”JW; fo). sm

ANTONIA DE SOUZA LEMOS

%%%&ÉWEÉAããoâ SAN (%%

DIELSON CONçEchdSANTOS - 2º SECRETÁRIO

Mªl/%%“ 9%.

ÁRAL J RG—Eggál/ SALES

GIEVÉDRO QUADROS ªOUZA

I

OSELITO PEREIRA ARAUJO
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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO, DO 1ºANO

LEGISLATIVO DO QUATRIENIO 2025/2028, CONFORME DISCIPLINA

o ART. 104 DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA.

AO vigésimo dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e Cinco, às (19)

dezenove horas, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom Macedo

Costa, situada à Avenida Pedro Vespasiano s/nº centro, Dom Macedo Costa,

presentes os Vereadores, ALEX PEREIRA PITON Presidente, ÉLIDA PITON

MOREIRA VITENA vice-presidente, ADEMARIO GONÇALVES DOS SANTOS

FILHO, ANTONIA DE SOUZA LEMOS, CATIANE CONCEIÇÃO DOS

SANTOS SILVA, DIELSON CONCEIÇÃO SANTOS,GERALDO JORGE

SOUZA SALES, GILVANDRO QUADROS SOUZA e JOSELITO PEREIRA

ARAÚJO. Constatando assim, a existência de “quórum" legal, foi instalada a

Sessão Ordinária. O Senhor Presidente, invocando O nome de Deus, declarou

aberta a Sessão. Em seguida O Presidente convidou o Secretário para

secretariar OS trabalhos, determinando que O mesmo, fizesse a leitura do

EXPEDIENTE DO DIA constava a leitura da Ata da Sessão anterior posta em

votação restou a mesma aprovada por unanimidade. Seguindo foi lido O Projeto

de Lei nº 01 de 27 de janeiro de 2025 “Dispõe sobre transposição transferência

e remanejamento de créditos no âmbito do Poder Executivo e Legislativo

Municipal, autoriza abertura de fontes de recursos no orçamento vigente e da

outra providência. ” Projeto esse que se encontra na secretaria desta casa a

disposição dos Edis. Seguindo foi lido O ofício nº 08/2025 de 21 de fevereiro de

2025 de autoria do Ex—Prefeito Egnaldo Piton solicitando o espaço da Câmara

no dia 26 de fevereiro de 2025 às 09:00 para realização da Audiência Pública

referente às despesas realizadas nO 3º Quadrimestre de 2024 pelo município.

Em seguida o Presidente anunciou a ORDEM DO DIA e não havendo matéria

em pauta, encerrou a ORDEM DO DIA e declarou aberto O GRANDE

EXPEDIENTE sendo franqueada a palavra aos Vereadores que quisessem

fazer uso da tribuna por dez minutos. Fez uso da palavra a Vereador

GILVANDRO QUADROS SOUZA. Saudou a todos. Iniciou solicitando O

fechamento da praça Conego José Lorenço as sextas-feiras até O domingo,

facilitando que O munícipe coloque seus produtos para revender também

evitando possíveis acidentes e gerando emprego e renda para a população. A

!
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vereadora Catiane opinou sobre a indicação do colega dizendo que em

conversa com a secretaria de cultura ela discorda com O fechamento da praça

na sexta—feira porque no sábado ainda tem entrega de mercadoria nO comércio

local. De volta com a palavra O vereador Gilvandro concorda com a colega e

refaz a sua indicação dizendo que ao em vez de fechar na sexta, feche no

sábado à noite até O domingo, para não prejudicar a ninguém, porque sua

intenção é contribuir com a geração de emprego e renda finalizou agradecendo

a todos. Com a palavra O vereador JOSELITO PEREIRA ARAÚJO saudou a

todos. Iniciou desejando felicidades a funcionária desta casa Jacira pela

passagem de seu aniversário e pedido que Deus lhe abençoe com muita saúde

e paz. Seguindo solicitou um cartão de pesar para a família de Dona Antônia

pedindo que Deus conforté toda família e amigos. Em seguida ele reforça e

reitera algumas indicações que foram feitas na gestão passada na tentativa de

comover O atual prefeito para que faça O que for melhor para O nosso povo.

Então ele solicita uma Indicação de Serviço de Guarda Municipal com radio,

drone, e carro fazendo parceria com a polícia militar e civil. Seguindo solicita

reforma e algumas mudanças na Feira Municipal que está precisando. Solicitou

também calçamento e Praça do Tintureiro, Jacarandá Jogo da Bola, Três

Cruzeiro, Ponto Chique, Três Bocas enfim onde estiver precisando. Solicitou

uma reforma com ampliação e climatização para O velório Municipal com

cobertura na frente e coloque um ar e cortina para melhor atender aos

munícipes que ali frequentam velando seu ente querido ou amigo por isso pede

ao Prefeito que Olhe com carinho para todas as indicações que aqui for

apresentada e desde já pede o apoio dos colegas Edis. Finaliza agradecendo

a todos. Com a palavra a vereadora ANTONIA DE SOUZA LEMOS saudou a

todos. Iniciou solicitando desta casa uma indicação para que o Poder Executivo

possa estender O calçamento dO restante da rua de Marinez e também a de

dona Creonice na localidade do Comum do Bambá por ver a necessidade dos

moradores ela pede que O prefeito Olhe com carinho. Ela solicita também O

calçamento para frente da Igreja de Nossa Senhora Aparecida nas Três

Bocas. Seguindo se dirigiu ao Presidente Alex relatando comentários vistos

nas redes sociais e explica que os exames de ultrassom que estão sendo

realizados na unidade de saúde não foi O prefeito Tote que contratou e sim O

Deputado Federal Dal que forneceu 100 ultrassons por mês até dezembr

sendo realizado 50 exames a cada 15 dias. Em seguida ela relata que no dia
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11/08/2023 O vereador Alex através do seu deputado, conseguiu e trouxe para

o município um aparelho de ultrassom e pergunta, porque até hoje este

aparelho continua na caixa sem ser utilizado? E agora o colega questiona a

realização dos exames? E diz ao colega que é importante que o mesmo solicite

através de um Oficio a presença da secretária de saúde Gildélia aqui nesta

casa para esclarecer melhor este assunto, já que a mesma se colocou a

disposição de todos na última seção. A vereadora relata que'não só o aparelho

de ultrassom que está na caixa e sim muitas coisas que O deputado da gestão

passada doou ao município não foi utilizado e se encontra tudo guardado, falou

também que tem uns armários que foi doação do Deputado, mas não tem vidros

nem chaves, 0 que em sua Opinião não tem como coloca—los nos consultórios,

além disso tem uma cadeira Odontológica que também não foi utilizada. Sendo

assim ela diz que rede social tem que saber utilizar e em sua opinião como O

presidente Alex é amigo da secretária Gildelia deveria procura-la em vez de

expor em rede social, O que ela acha antiético e diz que mesmo gostando do

colega Alex além de ser da sua família, mas aqui é democracia e foi eleita pela

população para defender o direito do povo e citou como exemplo O vereador

Bahia que foi presidente desta casa e ela nunca viu em redes sociais

desfazendo de nenhuma gestão. Finalizou agradecendo a todos Com palavra

a vereadora ÉLIDA PITON MOREIRA VITENA saudou a todos. Iniciou

pontuando sobre o processo seletivo dizendo ficar muito feliz porque a

comunidade precisa dessa Oportunidade. Visto que desde 2017 vem pontuando

a necessidade de capacitar as pessoas e hoje ver vários jovens com

capacidade de assumir uma sala de aula e no 12/02 foi publicado O contrato de

prestação de serviço a Empresa Capacita. E O processo seletivo pode ser feito

para Diretores e vice-diretores das oitos escolar municipal. Ela também viu no

edital que saiu dia 18/02 da Secretaria de Educação, onde abre as inscrições

dia 20 e 21 dois dias para a comunidade educativa fIcará atenta, tem vagas

abertas para professores, psicólogo e vagas reservas para psicopedagogos.

Uma estimativa de 70 vagas sendo, 56 vagas imediatas e 14 vagas reservas.

Seguindo relata que dia 10 de fevereiro encaminhou um oficio para Secretaria

de Educação sugerindo a possibilidade de vagas para acompanhante de

crianças com deficiências e viu que não foi inserido no processo seletivo ela

não sabe O motivo mas acredita que a administração tenha escolhido a melho

forma de contratação e diz que sugeriu a abertura de vagas para esse
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profissionais porque eles já tem anos em contato com esses alunos com uma

certa afinidade e infomações e em relação ao critério de diretor e vice diretor,

ela diz existir uma Lei onde possibilita o município a receber um recurso do

VAAR ( valor aluno ano resultado) a cada ano que contabiliza a quantidade de

aluno, no ano seguinte vem esse recurso, sendo que para recebe-IO exige 5

condicionalidade. E que no ano de 2023 o município perdeu este recurso,

devido a forma de contratação para gestor escolar ser feito através do contrato

direto, sendo assim a escola teve que se adequar à Lei e fazer o processo

seletivo para que o município não viesse a ser penalizado e ficar sem receber

esse recurso disponibilizado pela União que é uma complementação na folha

dO FUNDEB. E a vereadora pede que a gestão pense com carinho em todas

as possibilidades para não perder essa oportunidade de ter um recurso a mais

sabendo que o critério a ser utilizado tem que partir da gestão. Seguindo ela diz

as colegas Catiane e Antônia que juntas tem que fortalecer as propostas de

políticas públicas voltadas a mulher e ambas precisam se reunir e futuramente

promete apresentar as propostas. Relatando que no país tem 5.570 municípios

sendo que em 2023, 258 já foram adequadas a secretaria da mulher em 2024

teve um acréscimo para 1.045 secretárias. E diz que possa ser que O município

de Dom Macedo por ser pequeno possa ser que impossibilite a criação de uma

secretaria da mulher, porque gera custo no orçamento, mas nada impossibilita

que se estude a possibilidade de abrir uma sala de atendimento e elas como

representantes da mulher macedense possam contribuir nesta pauta por que

além de mães são líderes políticas e precisa ser respeitada. Em seguida pontua

sobre a fala do senhor Robson na seção passada onde o mesmo se dirigiu a

ela na condição de processa-la e deixa aberto a ele caso ache que tenha essa

possibilidade que prove qual foi O ato ilegal que ela fez. Ela disse que já foi

falado aqui da chapa que a situação apresentou sem seu consentimento, sem

sua assinatura, isso ficou claro e O que aconteceu naquele dia que despertou

tanta curiosidade foi quando se reuniram em uma sala para resolver a situação

da Chapa do seu partido onde são 5 vereadores e tem autonomia de sentarem

e decidir se a Chapa onde o vereador Ademario era candidato à presidência

continuaria ou se adiava a eleição e apresentava uma outra chapa e relata,

assim como O vereador Ademario já tinha se posicionado em reuniões

anteriores que não votaria nela ela também tinha o direito de não votar nele

Então algumas pessoas resolveram ataca-Ia como se ela estivesse tirando d
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Alex a Presidência da Câmara e não foi O que aconteceu por que teve a

Oportunidade de apresentar a chapa com o nome de Alex e não fizeram e isso

não dependia dela. Mais se reuniram e tudo foi resolvido e hoje Alex e O

Presidente desta casa a quem ela tem um grande respeito. E deixa Claro que

não houve nada em que O senhor Robson educadamente não pudesse se

retirar quando foi solicitado pelo presidente mesmo que ela estivesse

acompanhada pelo seu marido, é isso que quer deixar Claro para que a

população entenda que não se vendeu e nem necessita disso por que tem uma

família maravilhosa e pais que são referências e exemplos de pessoas e que

dia 1º já passou tudo se resolveu e agradece a todas as mensagens de

carinho, apoio e respeito que tem recebido da comunidade e não precisou ir a

rede social debater com FAKE. Seguindo parabeniza os 45 anos do PT O

partido ao qual ela faz parte. Reforça também o cartão de pesar para a familia

de Dona Antonia pessoa que ela tinha um grande carinho e respeito de mãe.

Na sequência parabeniza seu tio e comerciante Wagner Piton, Alaide Piton

também família pela passagem do seu aniversário. Parabenizou a colaboradora

Jacira deixando aqui seu carinho e finalizou agradecendo a todos. Com a

palavra O Vereador ADEMARIO GONÇALVES DOS SANTOS FILHO saudou

a todos. Iniciou se desculpando com a vereadora Toinha por ter esquecido em

deseja-Ia boas-vindas na sessão passada. Seguindo fala sobre a Indicação do

colega Joselito em relação ao velório, ele diz já ter feito essa indicação de

reforma e ampliação até a frente do velório para proteger a todos que ali

frequentam da ação do tempo, mas não foi atendido na gestão passada então

ele reitera e espera que a gestão atual consiga realizar essa reforma. Em

seguida ele diz que em sua Opinião O cemitério está precisando de torne-iras

mediante a área do cemitério para que os familiares das pessoas sepultadas

cuidem das carneiras e túmulos, além da iluminação que está precisando

melhorar. Ele também ver uma situação ainda mais grave e que se deve ficar

atentos e solicitar ao Prefeito, secretários e vereadores da base, dois redutores

de velocidade para a frente do velório, porque acho O cúmulo do absurdo

quando familiares estão ali velando seus entes queridos e motocicletas passam

em alta velocidade, uma grande falta de respeito, além do risco de acidente e

ele gostaria muito que fosse visto pela gestão atual. E sobre a eleição da mesa

diretora no dia 1º, ele prefere não alongar comentários. Seguindo parabeniza

funcionária desta casa Jacira que está aniversariando neste dia desejand
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saúde e paz. Parabeniza também a esposa de Dazinho e também a sua filha

que faz aniversário no dia seguinte, desejando que Deus abençoe com muita

saúde e paz. Finalizou agradecendo a todos. Com a palavra a vereadora

CATIANE CONCEIÇÃO DOS SANTOS SILVA saudou a todos. Iniciou

elogiando a participação na pose do Pastor Hamilton e despedida do Pastor

João pessoa maravilhosa que deixa seu legado e foi visível O amor dos

macedences por ele. Seguindo solicitou ao Prefeito que olhe com carinho para

o sanitário público da nossa cidade que estar pedindo socorro e tem certeza

que com O Olhar humano do Prefeito será resolvido ela também solicita O tapa

buraco na praça para facilitàr O acesso das pessoas naquele lugar. A respeito

do velório ela diz que esteve nO velório e lá estava a Secretária de

administração e O Secretário de Obras onde ela aproveitou para mostrar as

necessidades daquele local inclusive a ampliação com cobertura por que as

pessoas que passam a noite ali acabam indo para as varandas das casas

próximas gerando um certo incômodos aos moradores. Em seguida diz que os

Secretários estão todos estão disponíveis a população pode ligar ou procurá-

los. Seguindo parabeniza a funcionária Jacira deixando seu abraço e seu

carinho, parabeniza também sua tia Jandira que aniversariou no dia anterior e

a os aniversariantes dO mês. Ela também se solidarizou com a família de Dona

Antônia pedindo desculpas por não poder participar do velório e pedindo a

Deus que conforte os corações enlutados. Finalizou agradecendo a todos. O

Presidente Alex Piton usou a fala para responder a colega Antônia dizendo

que foi muita luta para conseguir o aparelho de ultrassom assim como todas as

coisas que ele conseguiu na gestão passada e o aparelho foi uma grande

conquista, porque tem municípios com mais de 50.000 mil habitantes e não tem

esse aparelho, ele também conseguiu cadeiras Odontológicas além de outros

equipamentos que também não foram utilizados, porque a cadeira que estava

em usO ainda estava boa e também por ele ter solicitado a instalação de

Unidades Satélites na zona rural do município e daí poder utilizar, ele diz ficar

extremamente feliz pela realização das ultrassons na população por saber da

importância que esse exame tem, porque um diagnóstico precoce de doenças,

tem grande importância para O tratamento até a cura. Em seguida O vereador

Alex afirma que ao contrário do que a colega Antônia disse, Deputados nã

dooam nada eles liberam Emendas parlamentares para os municípios e a parti

delas os gestores utilizam dentro da área que a Emenda foi liberada e el
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acredita que deve ter sido a partir da Emenda liberada para a saúde que essas

ultrassons estão acontecendo, mas explica que mesmo sendo a partir de

Emenda é necessário o gestor lançar O contrato do profissional no edital e esse

contrato não foi encontrado, então ficou extremamente chateado porque ligou

para Secretária perguntando se O aparelho estava sendo utilizado, ela disse

que não e que depois conversava com ele e sua insatisfação é, por entender

que quando se contrata um profissional com seus equipamentos, e um

profissional sem, são valores totalmente diferentes e a intenção de se conseguir

o aparelho foi pensando em diminuir gastos. Em relação aos aparelhos estarem

na unidade sem serem utilizados e extremamente vantajoso, porque o próprio

médico se estiver curso e houver necessidade pode estar fazendo uso desse

aparelho. E explicou que na gestão passada tinha na unidade uma

ultrassonografista, mas em conversa com O jurídico foi preferido a contratação

de um médico especialista em ultrassonografias para que pudesse emitir

laudos, E apesar da Secretária já ter lhe informado algumas coisas e ele

entendeu até certo ponto, ele ainda não se informou que o profissional que está

realizando os ultrassons é especialista ou não, porque na gestão passada teve

uma grande dificuldade em encontrar um especialista, todos que encontrava só

tinha O curso técnico e não podia emitir laudos. A vereadora Catiane levantou

a questão que na época em que Aline assumiu como Secretária o aparelho do

colega já estava na unidade e no entanto veio uma ultrassonografista e

realizava exames na unidade e ela diz que esse atendimento só foi suspenso

porque os resultados não estavam dando certo e foram até a secretária

reclamar e ela suspendeu, então na opinião dela O colega Presidente deveria

ter ido na secretária para maiores esclarecimentos. O Presidente informa que

tem um grande carinho por Gildelia, mas estar se tratando de dinheiro público

e não tem só esse assunto tem outras questões a serem esclarecidas. Citou a

seleção da educação que estar para acontecer, O que aconteceu na outra

gestão essa seleção foi realizada dentro do próprio município sem nenhum

constrangimento e sem contratar nenhuma empresa e hoje se contrata uma

empresa por um determinado valor e ele estar sendo procurado por pessoas

levantando dúvidas devido a entrevista ser feita por funcionários do município

e O porquê de não fazer igual a Santo Antonio de Jesus que foi através de

currículo. Enfim são dúvidas da população, em sua opinião não deveria ter

entrevista para não gerar conflito e desconfiança a própria gestão. O President
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diz que emitirá um oficio para a Secretária de educação solicitando

esclarecimento mesmo que o espaço de tempo do edital para realização da

seleção foi muito curto. Finalizou agradecendo a todos. E não havendo mais

nada a tratar O Presidente ALEX PEREIRA PITON em nome de Deus declarou

encerrada a Sessão. E eu ADEMARIO GONÇALVES DOS SANTOS FILHO,

1º Secretário lavrei a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai

devidamente assinada por mim, pelo Presidente e demais Edis que assim o

desejarem.

AlªX PEREIRA PITON '— PRESIDENTE

EIMN MOUREIRA VITENA-VICE-PRESIDENTE

ADEMARIO VES DOS SANTOS FILHO — 1º SECRETÁRIO

”JW; fo). sm

ANTONIA DE SOUZA LEMOS

%%%&ÉWEÉAããoâ SAN (%%

DIELSON CONçEchdSANTOS - 2º SECRETÁRIO

Mªl/%%“ 9%.

ÁRAL J RG—Eggál/ SALES

GIEVÉDRO QUADROS ªOUZA

I

OSELITO PEREIRA ARAUJO
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ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO, DO 1ºANO

LEGISLATIVO DO QUATRIÉNIO 2025l2028, CONFORME

DISCIPLINA O ART. 104 DO REGIMENTO INTERNO DESTA

CASA LEGISLATIVA.

AO décimo terceiro dia do mês de março de dois mil e vinte e Cinco, às (19)

dezenove horas, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom Macedo

Costa, situada à Avenida Pedro Vespasiano s/nº centro, Dom Macedo Costa,

presentes os Vereadores, ALEX PEREIRA PITON Presidente, ÉLIDA PITON

MOREIRA VITENA vice-presidente, ADEMARIO GONÇALVES DOS SANTOS

FILHO, ANTONIA DE SOUZA LEMOS, CATIANE CONCEIÇÃO DOS SANTOS

SILVA, DIELSON CONCEIÇAO SANTOS,GERALDO JORGE SOUZA SALES,

GILVANDRO QUADROS SOUZA e JOSELITO PEREIRA ARAÚJO.

Constatando assim, a existência de "quórum" legal, foi instalada a Sessão

Ordinária. O Senhor Presidente, invocando o nome de Deus, declarou aberta a

Sessão. Em seguida o Presidente convidou o Secretário para secretariar os

trabalhos, determinando que O mesmo, fizesse a leitura do EXPEDIENTE DO

DIA no qual constava a leitura da Ata da Sessão anterior posta em votação

restou a mesma aprovada por unanimidade. 0 Presidente desejou boas-vindas

a Leide que dará início as transmissões das Sessões Legislativa da Câmara

municipal neste ano de 2025.Seguindo foi lida uma mensagem em homenagem

as mulheres com entrega de lembrancinha as vereadoras e funcionárias da

Câmara Municipal. Foi lida também a portaria nº 006/2025 “Nomeia as

Comissões Permanentes da Câmara Municipal para O exercício 2025/2028 e da

outra providencias”. Seguindo foram lidos dois oficios solicitando O uso da

plenária um de Alcimar e outro da Sra. Cristiane. Em seguida o Presidente

colocou em votação o Projeto de Lei nº 001/2025 e O Projeto 002/2025 ambos

aprovados por unanimidade. Seguindo o Presidente anunciou a ORDEM DO DIA

e não havendo matéria em pauta, encerrou a ORDEM DO DIA e declarou aberto

O GRANDE EXPEDIENTE sendo franqueada a palavra aos Vereadores que

quisessem fazer uso da tribuna por dez minutos. Fez uso da palavra O Vereador

GERALDO JORGE SOUZA SALES saudou a todos. Iniciou parabenizando,

desejando forças e proteção divina a todas as mulheres. Seguindo diz que

também está preocupado com a falta da casa lotérica de nossa cidade assim

como O colega Alex por que está prejudicando o comercio local e a todos os ,

munícipes. Então ele diz já ter ido até O gerente da caixa econômica busca

informação e foi informado que estava em sigilo bancário então ele deu u

1
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tempo e voltou lá inclusive com um empresário da cidade que estava interessado

em reabrir a lotérica caso a antiga proprietária não tivesse mais interesse e O

gerente disse que no momento não poderia da nenhuma posição e o Presidente

insistiu e ante do carnaval esteve novamente na caixa dessa vez com O novo

gerente Luís e o mesmo informou que no momento não seria possível abrir a

lotérica aqui na cidade por que estava em sigilo judicial e disse que esteve aqui

em Dom Macedo e procurou os comerciantes para colocar 'um correspondente

bancário até o momento não obteve resposta. Mas o vereador espera que essa

situação se resolva logo para facilitar a vida de todos os munícipes. Seguindo

ele cobrou a fábrica de cosmético AWIO onde o projeto foi aprovado foi

aprovado pelos vereadorese os representantes estiveram nesta casa fazendo a

demonstração de seus produtos e prometeram que em seis meses estariam

estalados nO galpão doado pelo município e até o momento nada, então O

vereador solicita que o Gestor e a Secretária de Administração entre em contato

com os empresários para que essa fabrica venha logo se estalar em nosso

município por que é de interesse da população que está precisando de emprego

e caso essa empresa não queira mais se instalar nO município que informe ao

Prefeito para que ele possa providenciar outra que queiram por que o galpão

está parado e o povo precisando de emprego e o Vereador diz aguardar

respostas. Em seguida parabeniza e deseja boas-vindas a Leide Imprensa que

a partir de hoje estará conosco fazendo as transmissões das Sessões

Legislativa. Finalizou agradecendo a todos. Com palavra o vereador ADEMARIO

GONÇALVES DOS SANTOS FILHO saudou a todos. Iniciou desejando a Leide

boas vindas, boa sorte e tem certeza que com a competência e potencial da

mesma fará um trabalho tão bom quanto aos que passaram aqui por esta casa.

Seguindo diz entender que houve mudança de gestão mais já estar nO terceiro

mês de gestão e o parque infantil tem mais de 30 dias fechado também entende

todo o processo que teve que fazer mais precisa resolver ou colocando outra

areia ou grama sintética por que nossas crianças precisam do seu espaço então

pede a secretaria responsável que dê uma resposta. Seguindo solicita resposta

também a respeito das ruas de nossa cidade volta a dizer que entende que

mudança de gestão é complicado, mas já estamos em março e pelo que vê já

tem equipe formadas e as ruas estão muito sujas citando algumas ruas como

Canto dos Pássaros, Urbes, Rua das Rosas, Loteamento de Teófilo e o

Milagres que está fazendo em sua opinião está muito feio então sugere que ou

contrata mais funcionário ou tem que unir as equipes por que em sua Opinião

divisão de equipe não irá da conta da Cidade ele aguarda uma resposta para O

povo que está reclamando. Seguindo parabenizou todas as mulheres pelo seu

dia, mês e ano por que para ele dia da mulher é todos os dias e finalizou

2
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desejando melhoras e uma boa recuperação a mãe do colega Joselito. Com a

palavra o vereador DIELSON CONCEIÇAO SANTOS saudou a todos. Iniciou

informando que irá trazer uma Indicação para Esta Casa sobre Eco terapia e

solicita apoio dos colegas, ele também apoia a Indicação do colega Joselito feita

na sessão anterior sobre guarda municipais. Seguindo finaliza desejando boas-

vindas a Leide pelo início dos trabalhos nesta casa. Com a_ palavra O vereador

GILVANDRO QUADROS SOUZA saudou a todos. Iniciou parabenizando todas

as mulheres pelo seu dia. Seguindo relata sobre a fala do colega Ademario em

relação as ruas cheias de mato e relata também sobre buracos nas estradas ele

também vem sendo cobrado e explica que a gestão vem tendo dificuldades em

formar equipes principalmente pessoas para capinar. E também vem cobrando

as estradas devido está chegando O período chuvoso aí a situação fica ainda

mais dificil, só que as maquinas estão quebradas já consertou, mas, quebrou

novamente. Em sua Opinião ainda é pouco tempo para organizar a casa ele pede

paciência por que precisa de pelo menos 6 meses. Ele relata sobre a festa do

Milagres Gcou preocupado com o curto tempo mais em conversa com O

secretário Joelson e lhe garantiu que vai dar tempo, estão todos empenhado nO

Milagres por que é prioridade devido a festa e O vereador diz que aos poucos

tudo vai se ajeitando. E diz que Segunda-feira irá começar as aulas as escolas

foram reformadas e a respeito da pintura ele relata ao colega Alex que a escola

era pintada de cinza que também não é a cor da bandeira e em sua Opinião se

tiver que pintar vai pintar mais o que importa agora é o início das aulas. Seguindo

diz ficar feliz com a aprovação por unanimidade dos dois projetos que estavam

na casa isso prova que estão todos pensando no melhor para o municipio. E diz

que isso que tem que acontecer sentar e se entender o que estiver errado

conserta o que em sua opinião não irá acontecer por que Tote e Neneu irá

trabalhar em prol do povo sem distinção de partido e ele também se preocúpa e

vem buscando informação a respeito de atendimento igualitário principalmente

na Unidade de Saúde e o que lhe dizem é que estão sendo bem atendido enfim

o que importa é o bem da população. Seguindo finalizou desejando boas-vindas

a Leide e um feliz dia da mulher a todas as mulheres. Com a palavra a vereadora

ÉLIDA PITON MOREIRA VITENA saudou a todos. Iniciou informando que irá

apresentar aqui neta casa uma Indicação para a Gestão ver as possibilidades

em cima do orçamento por que já foi estudado na gestão passada mais não

conseguiu êxito que é a ampliação da escola Bom Jesus da Lapa na localidade

da Jangada onde tem uma área que pode ser analisada e comprada para dar

uma estrutura melhor aos alunos daquela comunidade. Seguindo diz já qu

defende tanto a bandeira a mulher também irá apresentar uma Indicação par

implantação de uma Secretaria da Mulher para também ser analisado n

3
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orçamento essa possibilidade. Seguindo ela diz como o colega pontuou a

situação das escolas ela que trabalhou na Pasta da educação não poderia deixar

de dar sua contribuição e relata que quando entrou em 2017 a Secretaria de

Obras tinha pintado uma das escolas de vermelho e de imediato entraram em

conversação e como Gestora da Pasta não seria viável visto que a Pedagogia

ensina que as crianças precisam estar no ambiente escolar com cor mais claras.

E em 2018 inauguraram a escola Maria Bernadete e estava toda pintada de

branco com uma faixa vermelha e no meado do ano perceberam que a tinta

branca estava muito suja então pensaram no que fazer para amenizar então

reuniram Diretores, Coordenadores e socializaram O que fazer então opinaram

em pintar com a cor Cinza uma cor neutra e não era cor partidária e coincidiu

com a cor do material imobiliário do aluno que era vermelho com uma parte cinza

e diz entender e que se questionado na época poderia ter sido mudado sim, por

que não foi algo proposital foi algo pensado e decidido com uma equipe escolar

e sobre o que foi colocado pelo colega Alex não se limita apenas as escolas e

sim a todos os órgãos e prédios públicos é preciso ter cuidado e cautela nada

contra a cor azul mais em relação a escola tem que ser cor clara para que os

meninos possam estar em um ambiente mais tranquilo. Seguindo a vereadora

relatou sobre o dia 08 de março dia dedicado a mulher e leu uma mensagem

falando da importância da mulher.

O Dia Internacional da Mulher é uma data comemorativa que celebra as

conquistas das mulheres e reivindica a igualdade de direitos. A data foi

oficializada pela ONU em 1975, mas tem origem em diversos eventos históricos,

como a greve das mulheres russas em 1917 e O incêndio em uma fábrica de

Nova York em 1911, que vitimou dezenas de trabalhadoras. O dia 8 de março é

marcado por manifestações, homenagens e reflexões sobre O papel da mulher

na sociedade.

O Censo Demográfico de 2022, aponta que o Brasil tem 6.0 milhões de mulheres

a mais que homens. As mulheres representam 51% da população Brasileira.

Pensando nos diversos tipos de violência contra a mulher ao longo dos anos,

seja física, psicológica, moral, sexual, patrimonial, politica, enfim. A luta porseus

direitos fortaleceu os movimentos feministas. Surge o empoderamento feminino,

pilar fundamental para o desenvolvimento de uma sociedade mais justa e

igualitária entre os gêneros. Incentivo as mulheres a encontrar dentro de si o se

poder, reconhecendo e fortalecendo o seu papel, sua participação na sociedade,

garantindo a ciência sobre os seus direitos.
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Texto reflexivo.

Quem são elas?

Aquelas que lutaram em voz conjunta, operarias, que em época de resistência

das mulheres às práticas patriarcais sejam políticas, econômicas, sociais ou

familiar- incorporadas na sociedade e com raízes encravadas nas estruturas do

poder público - alavancaram o processo de mobilização para que as mudanças

fossem possíveis. Vozes da democracia feminina.

Aquelas que não podiam manifestarem-se politicamente, vozes ocultas — que

possuíam desvantagens econômicas e lutavam por igualdade salarial, igualdade

de gênero e seus espaços na sociedade.

Aquelas que gerenciavam seus lares, calavam-se seus interesses, submissas

aO sistema doméstico, cuidar do lar, dos filhos, da familia. Que aprenderam na

luta trabalhar sem ter termino de horário de descanso, ainda existem as que

quando não estão em serviço externo completam sua carga horária em serviço

da família.

Aquelas que buscam seus espaços de conquistas e respeito, por sofrerem tanto

pelas diferenças sociais, preconceitos, discriminações e desigualdades.

Aquelas que utilizam a arma “educação" para posicionar—se, ter clareza e

opiniões. Serem vistas, notadas, terem voz. Serem cuidadas.

Quem são elas?

Aquelas que gritaram por direitos, que vem conquistando nO decorrer de

décadas, que lutam por seus espaços, por serem vistas, mudadas, qualificadas,

recompensadas, modernizadas, equiparadas, escutadas, reconhecidas,

respeitadas, elas! Quem são elas? Quem são elas?

Elas são "mulheres".

Parabéns a todas as mulheres, em especial as mulheres Macedenses, não

apenas pela data de 8 de março, que nos faz serem vistas como guerreiras,

lutadoras, mas por todos os dias que lutamos incansavelmente por nossos

direitos, respeito e espaços na sociedade. Por sermos fortes, resiliente

resistentes, imponderadas, mulheres.
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Seguindo ela dá boas-vindas a Leide que também é mulher sabe dos nossos

direitos e fez o processo licitatório e está entrando para ser colaboradora desta

casa e a vereadora relata que lá fora tiveram um desagrado e não sabe onde

errou com Leide mais deixa claro que gosta de falar na presença e não sabe O

motivo que a levou a ter algumas posturas na laive do dia 1º de janeiro mais,

enfim... então diz seja acolhida por esta casa Leide e pode ficar à vontade

quando quiser usar a plenária. Finalizou agradecendo a todos. Com palavra O

Presidente falou sobre a pintura das escolas e diz ter conversado com alguns

servidores e ficou sabendo que O Gestor tinha conhecimento da Lei e que não

era correto pintar com aquela cor, assim também como os vereadores sabem

que é uma Lei e temos qúe cumprir. A respeito da casa lotérica ele diz que

também falou com Gerente Luís assim como alguns colegas por que é a nossa

função é lutar por que ver as pessoas e o comércio daqui sendo prejudicado e o

gerente Ihe informou que estava em segredo judicial então pediu que agilizasse

esse processo por que a nossa população tem necessidade e está sendo

prejudicada. Ele sugeriu colocar um Caixa Multibank no espaço da feira livre por

ser em frente ao local onde fica a Policia Militar e O Gerente disse que teria que

analisar lhe entregou um contato para ser entregue ao Gestor e ele pediu a

Josivan que o entregasse. Seguindo diz que ficou feliz com a Indicação do

colega Dielson sobre a Eco Terapia ou Equina terapia foi uma proposta dele de

está trazendo para aqui essa pauta e já tinha comentado e solicitou também ao

Deputado Robson Almeida que pudesse colocar aqui nO município uma sala

multissensorial que é uma sala que pudesse ser adaptada para aos autistas ou

qualquer outra disfunção cognitiva para adequar O ensino aquele espaço com

Objetos de cores e pudesse atrair o ensino. Além disso foi solicitado aO Deputado

R$17,000 (mil Reais) para a fanfara e mais R$17.000 (mil Reais) em materiais

como computadores, retroprojetores, enfim para a Escola Estadual. Em seguida

O Presidente convidou a fazer uso da palavra O munícipe ALCIMAR JOSÉ

saudou a todos. Iniciou parabenizando a todas as mulheres e não poderia deixar

de falar no caso de Vitoria que chocou a nossa cidade e o nosso País em

respeito à vida dela que sofreu 5 tipos de violência pautada na Lei Maria da

Penha ele pediu um minuto de silencio. Seguindo diz ficar feliz com a Indicação

da Vereadora Elida uma Secretaria da Mulher dizendo ser muito importante não

só para as mulheres mais também para os homens. Em seguida diz trazer um

assunto um pouco delicado e as vezes os vereadores da Oposição talvez s

sintam desconfortável mais acredita que os Edis precisam ter um Olhar mais'

e
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apurado para os atos administrativo da atual gestão e relatou que veio aqui falar

sobre um crime que está sendo executado no nosso município que é o crime de

Nepotismo que é amparado no Código Penal Brasileiro contra a administração e

ele como munícipe se sente na obrigação de estarfazendo esse tipo de denúncia

apesar de ser a Organização Juventude Livre que protocolou no Ministério

Público do Estado da Bahia a defesa do município para esse crime. E diz saber

que quem vive na Administração pública, quem teve contato, estuda ou quem é

concursado a muito anos sabe que a administração pública tem alguns princípios

e precisa ser seguido independente de qualquer gestão precisa ser cumprido

assim como a Lei das cores daBandeira. Ele diz que quando se está estudando

para ficar mais fácil se 'aprende o LIMPE (Legalidade, lmpessoalidade,

Moralidade, Publicidade e Eficiência) e precisamos fazer com que esses

principios sejam executados dentro da Administração Pública e isso não vem

ocorrendo mais precisamente na questão do Nepotismo e quando tem a

definitiva do Ministério Público do Estado da Bahia ele agradece ao Promotor

do caso que dá a decisão favorável a denúncia até então, E diz ao vereador

Alex que ele está na responsabilidade muito grande quanto Presidente por que

de um lado tem Prevaricação se não se atentar aos atos vai prevaricar e ele,

ainda que faça parte do grupo da antiga gestão vai cobrar e aos outros

vereadores da Oposição também e também como munícipe vai cobrar aos

vereadores da situação por que o que vem ocorrendo no município de Dom

Macedo Costa está Iesando o Estado e aos cofres públicos por que o atual

Prefeito tem nomeado uma serie de parentes de 1º,2º,e 3º grau algo que é

proibido pela Lei Brasileira e diz que se Esta Casa na pessoa do Presidente e

demais Edis não tomares providencias também vão ser responsabilizados. 'E diz

também que o Vereador Gil é O mais próximo do Prefeito tem que aleItar e

também a parte Jurídica da prefeitura ele já viu que foram 3 processos de

contratações para Advogados e pergunta cadê esses Advogados para orientar

o Prefeito quanto as cores, para orientar quanto o Nepotismo e orientar O

Prefeito quanto a outras tratativas por que é O dinheiro de todos nós que está

pagando esse povo que precisa trabalhar e se não trabalhar ele vai cobrar e se

trabalhar errado, vai ser penalizado por que tem que passar na OAB, tem que

cumprir O que está lá, tem que estudar sobre o município, tem que vero que está

na Lei por que não adianta está no serviço público e ser ineficiente. Seguindo

ele leu a Denúncia que fOi protocolada no Ministério Público da Bahia ond

explica o que é o Nepotismo e que ele é vedado pela própria CF (Constituiçã

7
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Federal de 1988) e Alcimar diz ficar abismado por que esse ato que está sendo

praticado é algo primário que não precisa ser estudado e volta a perguntar cadê

os advogados? O vereador Gilvandro perguntou se na Gestão de Guito não

houve Nepotismo? O munícipe responde se houve precisa ser apurado e se

houve ele precisa ser penalizado e pergunta o senhor como munícipe na época

assim como esta casa deveria ter cobrado e deixa claro que não está culpando

a pessoa de Tote tem que diferenciar, O que ele está tentando é proteger o bem

e interesse público e acredita que na época de Guito não houve Nepotismo

não, até mesmo por que se houvesse a Oposição teria capacidade financeira

para protocolar a denúncia apesar de não precisar por que qualquer cidadão

pode. E diz ter algumas decisões no STF que trata sobre isso inclusive vai ter

uma votação em agosto que define de vez, mais todas as resoluções que foram

feitas pelo STF foram de acordo com a Lei e não pode, é vetado. Alcimar

continua lendo a Denúncia onde consta que não só aqui em Dom Macedo mais

em vários outros municípios do interior Baiano inclusive ele diz, para quem

acompanha as redes sociais os Prefeitos vêm sendo penalizados em sua Opinião

era obrigação dos vereadores protege-lo por que da improbidade administrativa

e dar perca de mandato por isso para ele é melhor fazer O que está na Lei e

finalizar O mandato do que infligir a Lei e ficar debatendo contra isso. E diz que

não adianta denunciar sem provar o que está falando, tem que ter propriedade.

Então Iê O Decreto 001 de 02 de janeiro de 2025 fica nomeada a Srª Simone

Froes ao cargo de Secretária de Administração do município de Dom Macedo

Costa sendo ela filha biológica do Prefeito. No Decreto 004 de 02 de janeiro de

2025 fica nomeada Emanuela Souza Silva Froes para o cargo de Secretária de

trabalho de Assistência Social do municipio de Dom Macedo sendo filha

biológica do vice—prefeito Neneu. No Decreto 006 de 02 de janeiro de 2025 fica

nomeada Edinalva Froes Barbosa Prazeres para o cargo dO setor de

Departamento de Contabilidade sobrinha de 1º grau do Prefeito. Alcimar diz que

tem outras pessoas, mais ele não pode falar por que quando foi protocolada a

denúncia a folha de pagamento do municipio ainda não tinha sido informada ao

TCM então não tinha como provar a contratação das mesmas e ele sabe que

além das pessoas que falou tem várias outras mais por conta do sigilo do

processo ele não pode citar os nomes. Então diante das irregularidades

encontradas foi solicitado em regime de urgência que anule todas as nomeaçõe

de ocupantes de cargos comissionados e funções de confiança ou contrataçõe

temporárias que seja cônjuge, companheiros e parentes até 3º grau d

8

CNPJ: 42.242.982!0001-78 — Email: cmdomacedooostagyahoo.com.br

Praça Cónego José Lourenço, SIN - Centro - FAX: (75)3648—2148 - CEP: 44.560—000

 



Sexta-feira
21 de  março de  2025
Ano XIII • Edição Nº 638

- 2 6 -

 Câmara Municipal de Dom Macedo Costa - BA 

Diário Oficial do
LEGISLATIVO

h t t p : / / c m d o m m a c e d o c o s t a b a . i m p r e n s a o f i c i a l . o r g /

 -  C E R T I F I C A D O  D I G I T A L M E N T E  P O R :  A C  C E R T S I G N  S R F  I C P - B R A S I L  |  I M P R E N S A O F I C I A L . O R G  -  

ç ,,“ ( , Estado da Bahia

7 , ª '] Município de Dom Macedo Costa

Khªn,—aew Câmara Municipal

  

autoridade nomeante. Seguindo ele diz que solicitou e os vereadores podem

reforçarem a criação de uma Lei Municipal que proíba diretamente a contratação

seja quem for O Gestor que passar por aqui. Seguindo diz que O Processo está

sendo seguido e precisa cumprir alguns ritos e não sabe se a Câmara já foi

notificada mais a prefeitura sim inclusive no dia 06 de março do ano corrido o

Promotor deu 30 dias para a prefeitura se pronunciar. Está aqui para todos

ficarem Ciente da denúncia, e ficarem sabendo que eles estão acompanhando o

Diário Oficial não como perseguição política mais sim para fazer cumprir o que

está na Lei e diz está com tudo protocolado e relata se o Juiz indeferir, aí foi o

Juiz que indeferiu e ele fez a sua parte como população como cidadão e alerta

que a Gestão está sendo fiácalizada não a nivel de perseguição mais para fazer

cumprir O que está na Lei. Agradeceu e finalizou. Com a palavra a munícipe Srª

CRISTIANE CARDOSO saudou a todos. Iniciou dizendo estar representando

seus filhos e tantas outras pessoas do aspecto autista. E em 2019 ela escreveu

esse Projeto de Conscientização e hoje já é sua 7ª edição e seu objetivo é

combater o preconceito informar e conscientizar. Ela diz que nO iniciou era só os

filhos dela e mais dois aqui na cidade e hoje 7 anos depois a realidade é outra O

aspecto do autismo vem aumentando muito e em Dom Macedo não é diferente

não e fez um levantamento no nnal do ano passado e eram 28 declarados mais

hoje ela afirma ter muito mais pessoas com diagnostico dO aspecto do autismo

em Dom Macedo e promete fazer esse levantamento novamente por que

quando se diz que tem 30 pessoas com autismo isso significa 30 famílias. Por

isso é importante que essa campanha continue levando Conscientização e

informando. E relata O tema desse ano que é “Autismo mais informações menos

Preconceito, é preciso garantir os Direitos". E explica que o tema é 'para

incentivar a todas as pessoas buscar mais informação e reflexão sobre os

direitos. E diz que sua inspiração são seus filhos e O desejo de conquistar O

espaço não só de seus filhos mais sim o espaço de todas as famílias que tem

alguém com autismo ou alguma outra deficiência em seu lar. Ela diz que em

2019 começou esse Projeto sozinha mais hoje o objetivo foi alcançado por que

já tem outras famílias buscando junto com ela. E O motivo hoje é por que aqui

estão os nove escolhido pela comunidade para representar O nosso povo e

também as famílias de pessoas com autismo e poder contribuir como vereador

e como pessoa ela convida a estarjuntos abraçando essa causa e durante todo

o mês de abril é importante a cidade está discutindo sobre o tema de vári

formas inclusive ela informa que já visitou todas as secretarias e levou proposta

9
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visitou também o Prefeito levou proposta e pediu apoio, pede apoio também a

população por que essa campanha que não tem fins lucrativo, é tudo feito

através de doação por isso conta com O apoio de todosE comunica que a

caminhada é dia 24 de abril as 8:00 da manhã com concentração no centro de

fisioterapia com encerramento na quadra da praça com oficinas, estande enfim

as Secretarias já estão Cientes. Seguindo ela diz que iria “falar sobre a ECO

terapia que é um sonho de muitos anos mais fica feliz que os vereadores tenham

esse pensamento inclusive o pessoal esteve aqui nesta casa em 2019 realizando

uma palestra a respeito da Eco terapia mais promete vir aqui em outro momento

falar um pouco sobre o assunto. Parabenizou a todas as mulheres pelo seu dia.

Finalizou agradecendo a Deus, a sua família, o espaço e convida a todos a ser

a pecinha do quebra--cabeça. Seguindo o Presidente agradece a Cristiane e diz

ser uma campanha muito importante por que quando conhecemos o outro, suas

limitações e dificuldades respeitamos por isso ressalta a importância da

conscientização. Seguindo agradeceu a presença de todos e não havendo mais

nada a tratar O Presidente ALEX PEREIRA PITON em nome de Deus declarou

encerrada a Sessão. E eu ADEMARIO GONÇALVES DOS SANTOS FILHO, 1º

Secretário lavrei a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai

devidamente assinada por mim, pelo Presidente e demais Edis que assim O

desejarem.

Aftªx PEREIRA PITON — PRESIDENTE

EMMMOUREIRA VITENA-VICE-PRESIDENTE

ALVES DOS SANTOS FILHO -1º SECRETÁRIO

   

 

O CONÇEICÃO SANTOS - 2º SECRETÁRIO

W?— W 5%

ANTONIA DE SOUZA LEMOS
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